

■聚焦省城小龙虾(上)

济南人一天能吃15000斤“麻小”

龙虾连锁店各自派专车去微山湖“抢货”

虽然才刚刚入夏,但省城大大小小的龙虾店再次热闹起来。据齐鲁晚报记者调查发现,今年由于南方多雨,微山湖地区干旱,小龙虾普遍贵了不少,市民吃小龙虾估计要多掏“银子”了。省城市民最多可日啖小龙虾15000斤,绝大部分小龙虾来自微山湖地区和安徽、江苏等省份。



小龙虾早已成为市民餐桌上的一道美味。本报记者 左庆 摄

本报记者 蒋龙龙
实习生 陈璞 田丽怡
宋雨浓

省城刚入夏 龙虾店生意火爆

眼下还是5月初,但济南的一些龙虾店已经悄然开张了。原先并不经营龙虾的一些店面也打出了销售龙虾的招牌。记者在文化东路与和平路沿线的多家龙虾店看到,虽然龙虾销售的旺季才刚刚开始,但不少龙虾店内已经顾客盈门了。

据剪子巷附近的一家龙虾饭馆经理介绍,今年开业比去年要早近一周左右,吃龙虾最好的季节是在5、6、7月份,因为这几个个月里的小龙虾肉质饱满,口感也很好。“4月底和5月初的客流量方面还算是一般,毕竟6、7月份才是“啤酒配龙虾”的好时节,现在基本上是一些爱吃龙虾的食客提早来尝鲜。”

虽然现在才刚刚入夏,省城不少小龙虾餐饮店已进入“昼伏夜出”的状态,从下午四点之后开始出售小龙虾,一直经营到凌晨四点,而中午普遍不营业。“小龙虾的备货量还不是很大,但是卖得挺快。”泺源大街沿线一个龙虾店老板告诉齐鲁晚报记者,由于该店位于市中心,每天的备货量比较大,一天一般备有一两百斤小龙虾。长途汽车站附近的

小龙虾店一天平均有三四十斤,而东关大街的某店每天却只有二十斤左右。

“每天都能卖完,这两天从下午四点半开始卖,到晚上九点就卖光了。”历下区文化东路的某店主称,下午进货去得早可以不用等,去得晚就得先进行电话预约。也有不少店主表示要等到5月中旬才开始营业。

历下区东舍坊街的某家龙虾店还没有开始营业,店主表示:“大致需要等到本月中旬小龙虾大规模上市之后,吃大排档人更多的时候再营业。”

济南李嫂龙虾创始人李荣奇告诉齐鲁晚报记者,市民二月底三月初便开始吃小龙虾,一直持续到十一月份,而且现在吃小龙虾不再是季节性的,

几乎全年都有小龙虾供应,只是冬季小龙虾肉质不好,比较瘦。现在所有的门店每天的消耗量在500斤左右,“仅相当于高峰时期的四分之一,最高峰时期,每天要消耗2000多斤的小龙虾。”

6、7月份高峰期 省城日啖15000斤虾

齐鲁晚报记者近日来到位于济南建宁路沿线的海鲜大市场,这里是小龙虾进入济南的主要集散地。据海鲜大市场管理人员介绍,每天从这里销售出去的小龙虾占到省城的8成左右,“一些大的龙虾连锁店从微山湖直接进货,并不从市场上购买。”

上午十点左右,在海鲜大市场西北门口处卖小龙虾的陈女士告诉齐鲁晚报记者,她的虾均来自微山湖,南方的虾很少,“济南周边产虾很少,来货量也不多。”陈女士表示自家现在每天进货四五百斤,半夜就卖出去一半,剩下的白天基本上也能卖完,到了旺季得每天出货七八百斤,而像自己这样的卖家,海鲜大市场得有二十几家。

齐鲁晚报记者看到,海鲜市场并没有多少卖小龙虾的,目测也就五六家,据某小龙虾摊贩介绍,“半夜一两点左右是最热闹的,得有二十几家卖小龙虾的二级商贩在这里接货,货源地从微山湖到江苏、安徽等南方省份都

有。平均每家四五百斤,估计海鲜大市场每个晚上流出的小龙虾也得10000斤以上。

周边城市和县城也有从海鲜大市场进货的,“他们大都在晚上两三点钟来进货。”市区的饭店一般进货时间要稍晚,“上午8点以后,基本就是一些烧烤摊和市民来零星购买的了。”据摊主刘女士估算,“吃龙虾的高峰时期,虽然每天从市场上流出去的小龙虾会更多,但是除去发到外地和周边的县城以外,每天从大市场流入到济南的龙虾估计也就在10000斤左右。”

齐鲁晚报记者询问了多个商家,这些商家均声称小龙虾来自微山湖,还有少部分来自济南周边地区和安徽、江苏。安徽运过来的虾个头小点,而且量也不是很多。市场管理人员告诉齐鲁晚报记者:“海鲜市场的小龙虾多数来自微山湖和安徽、江苏,济南周边的很少。”

除了从海鲜市场批发,济南许多大型龙虾连锁店为保证货源,都会各自派专车从济宁微山湖直接进货。正如济南李嫂龙虾创始人李荣奇所说,“高峰期,每天要消耗2000多斤虾”。记者了解到,除了李嫂龙虾,济南市还有牛阵烧烤等三四家龙虾店直接微山湖进货,每家龙虾店高峰期每天也能消耗800斤左右的虾。经过记者综合测算,在6、7月份的高峰期,省城每天要消耗15000斤小龙虾。



不少市民到海鲜自由市场内自己挑选小龙虾。本报记者 左庆 摄

最终解释权归山东吉通所有



RENAULT
Passion for life
激情生活 无处不在

东风雷诺“赛道公园”挑战赛 —济南站 激情开战!

东风雷诺

5月13-15日 劲享厂家直销底价,更有千元油卡、VR眼镜、百元礼盒等更多精彩好礼等你拿

持本广告参加活动
免费得百元礼盒



报名专线 69921679